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Евтаназія або смерть «за власним бажанням»  

Висвітлюються морально-етичні та правові аспекти евтаназії, пропонуються її 

визначення та види, наводяться аргументи «за» і «проти». Досліджено історичний аспект 

евтаназії. Зроблені спроби вирішення філософської дилеми - добровільний відхід або 

боротьба за життя, проаналізовано міжнародні джерела та зарубіжний досвід, досліджено 

ставлення до проблеми професійних співтовариств медиків і правознавців. Увага 

приділяється також ставленню релігії до евтаназії, підкреслено, що позиція церкви щодо 

евтаназії є важливим чинником у розвитку гуманістичних ідей та орієнтації суспільства в 

питаннях евтаназії. Пояснюється також, що проблема евтаназії не вирішена, і автори 

вважають, що легалізація евтаназії може мати негативні наслідки. 

Ключові слова: активна і пасивна евтаназія, паліативна служба, гідність і права 

людини, вбивство/самогубство, легалізація евтаназії. 

 

Мамедов В., Календаргли Н. 

Эвтаназия или смерть «по собственному желанию» 

Раскрыто морально-нравственные и правовые аспекты эвтаназии, даются ее 

определение и виды, наводятся аргументы «за» и «против». Исследован исторический 

аспект эвтаназии. Предприняты попытки решения философской дилеммы – добровольный 

уход или борьба за жизнь, проанализированы международные источники и зарубежный 

опыт, исследовано отношение к проблеме профессиональных сообществ медиков и 

правоведов. Внимание уделяется также отношению религии к эвтаназии, подчеркнуто, что 

позиция церкви относительно эвтаназии является важным фактором в развитии 

гуманистических идей и ориентации общества в вопросах эвтаназии. Объясняется также, 

что проблема эвтаназии не решена, и авторы считают, что легализация эвтаназии может 

иметь негативные последствия. 

Ключевые слова – активная и пассивная эвтаназия, паллиативная служба, 

достоинство и права человека, убийство-самоубийство, легализация эвтаназии. 
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